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VERSION UNO
Nombre. . ... . Clo...........
1. Identifique la afirmacion correcta

a) La quimica es una ciencia que estudia el mundo material y espiritual con
todas sus transformaciones que en ella ocurren.

b) La quimica estudia la materia y el medio ambiente que nos rodea con
subjetividad, como la bondad, sabiduria, amor, belleza, etc.

c) La quimica esta implicita en las transformaciones intimas de la materia.

d) La quimica fue creada por los arabes cuando presentaron el nombre de
Al-quimiya, pero se le atribuye a los alquimistas por sus teorias
conseguidas en la experimentacion.

e) El amory el odio son parte del estudio de la quimica cuando involucra las
transformaciones sentimentales que produce.

2. Clasifique los siguientes cambios como fisicos o quimicos, y luego escoja la

respuesta correcta.

La aparicion de gases de mal olor en un perro putrefacto.
La formacion de escarcha en la nevera.

La formacion del polvo marrén en un clavo expuesto por mucho tiempo en
humedad.

La formacion de un tsunami.

El calentamiento del hierro hasta llegar al “rojo vivo”.

El desgaste de la bateria de un i-pod.

La fermentacion de la leche para la elaboracion del yogur.
La disolucién de la sal en el agua.

La eliminacién de hongos en las plantas con fungicidas.
La purificacion del agua por destilacion.

3 cambios fisicos, 7 cambios quimicos.
5 cambios fisicos, 5 cambios quimicos.
4 cambios fisicos, 6 cambios quimicos.
7 cambios fisicos, 3 cambios quimicos.
6 cambios fisicos, 4 cambios quimicos.



Clasifiqgue la siguiente materia dentro de alguno de sus tres estados de
agregacion, a presion y temperatura ambiente; y luego identifique la respuesta
correcta.

e polvo e mentol e miel de abejas

e nube e vinagre e vapor de agua

e metano e chocolate e pasta de tomate

e 0ZONO e mercurio e acido de baterias

e nieve e arsénico ¢ lava de volcan en erupcion

a) Se identifican 4 solidos, 4 gases, y 7 liquidos.

b) Se presentan 5 solidos, 4 gases y 6 liquidos.

c) Se encuentran 6 solidos, 3 gases, 2 semi-sdlidos, y 4 liquidos

d) Hay 4 sdlidos, 2 en estado pastoso, 4 en estado gaseoso, y 5 liquidos
e) Se presentan 6 solidos, 4 gases, y 5 liquidos.

Identifique la afirmacion correcta en los siguientes enunciados que refieren a
la materia y la energia.

a) La materia es todo lo que se puede ver y tocar, mientras que la energia
solo se puede observar.

b) La materia esta formado por un agregado de particulas, y la energia es
abstracta.

c) La masa es invariable después de una reaccion quimica.
d) La materia no puede convertirse en energia
e) La determinacion de la masa depende del peso y de la energia.

(Nota: abstracto es lo percibido sensitivamente, imaginado o creado por la inteligencia)

A los elementos expuestos a continuacion, escribir su respectivo simbolo; para
identificar luego de las afirmaciones siguientes, la correcta.

arsenico vanadio neon yodo bario
manganeso carbono litio sodio flior
mercurio nitrbgeno indio uranio hierro
estroncio polonio boro selenio titanio

a) Encontramos de entre los 20, los simbolos: Se; Fe; Ba; Ni; U; Mn

b) De los 20 simbolos resultantes, estan incluidos: Na; Hg; Sb; F; As; C.
c) Estan presentes entre otros simbolos: In; Se; F; Me; Na; C

d) Se pueden apreciar entre otros, los simbolos: I; Sr; B; Ne; Ti; In.

e) De los 20 elementos citados, estan los simbolos: Li; Po; V; Ni; Mn; U.
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Sobre las aseveraciones siguientes, identifique la incorrecta

a)
b)
C)
d)

e)

En el bloque d se encuentran los elementos de transicion.

El blogue f sale entre los grupos 1IB y 1lIB.

Los grupos A, estan formados con los elementos conocidos como
representativos

En los elementos que pertenecen al grupo de los térreos, encontramos un
metaloide y el resto son metales.

En el grupo de los hal6genos, los 2 elementos iniciales son gases, el
elemento que sigue es liquido, y el cuarto es sélido.

Clasifique las siguientes muestras de materia como: elementos, compuestos,
o mezclas; y luego, de las afirmaciones a continuacion, identifique la correcta.

e Humo e Helio para inflado de globos

e Latdn e Herrumbre (polvo café sobre clavo “viejo”)
e Nieve e Aluminio de ollas

e Amalgama e Cemento de construcciones

e Sudor e Radon para cura contra el cancer

e Asbesto e Tizne (polvo negro en parte externa de una olla)
e Zinc de techo e Estafo de fusible para circuitos eléctricos
e Hielo seco e Aire puro de las montafas

e Cuarzo e Plomo de baterias para carros

e Gasolina ¢ Platino para protesis

a) Se identifican 8 elementos, 3 compuestos, y 9 mezclas.

b) Estan presentes 9 elementos, 4 compuestos, y 7 mezclas.

c) Se encuentran 8 elementos, 4 compuestos, y 8 mezclas

d) Se presentan 7 elementos, 5 compuestos, y 8 mezclas.

e) Hay 6 elementos, 6 compuestos, y 8 mezclas

Entre las siguientes afirmaciones sobre la tendencia de las propiedades de los
elementos en la tabla periddica, identifique la que esté correcta.

a)
b)

c)
d)

e)

El argén es mas electronegativo que el yodo.

El cloro presenta un mayor tamafio cuando se afecta con Ila
electronegatividad.

El elemento 35 tiene menor afinidad electronica que el elemento 37.

El ibn cadmio es mas pequeiio que el ibn molibdeno, pero mas grande que
el &tomo cadmio.

El 4tomo radio tiene mayor energia de ionizacién que el actinio y el
escandio.
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10.

11.

Revise las siguientes afirmaciones sobre la teoria atdmica, e identifique la
correcta.

a)
b)

C)
d)

e)

Thompson afirmé que la combinaciéon de diferentes tipos de atomos, da
lugar a la formacion de moléculas.

Dalton descubrié el atomo, por eso se lo reconoce como el “Padre de la
teoria atdmica”.

Thompson fue quien descubrio el electrén en el atomo.

Thompson en sus investigaciones llegd a determinar la carga del electron
relacionada con su masa.

Dalton con ayuda de Crookes descubrid los rayos catédicos

Determinar la cantidad de electrones, protones, y neutrones que estan
contenidos en una molécula agua (H,O); y de las afirmaciones siguientes,
identifique la correcta.

a)
b)
c)
d)
e)

Una molécula de agua contiene 8 electrones.

En una molécula de agua estan presentes 9 electrones.
En una molécula de agua encontramos 10 neutrones.

La molécula de agua contiene 18 electrones.

El nimero de electrones en una molécula de agua es 10.

Una muestra (A) presenta 317,73 g de cobre, y 79,4 g de oxigeno; otra
muestra (B), presenta 27,79 g de cobre y 3,47 g de oxigeno. Después de
realizar los calculos considerando las relaciones de masas, identifiqgue la
afirmacion correcta.

a)

b)

Las muestras A y B, proporcionan un ejemplo tangible para la Ley de las
Composiciones definidas.

El cobre de la muestra B, deberia perder la mitad de su masa para que las
2 muestras se presenten como ejemplo de la Ley de las proporciones
multiples.

Si a la muestra A, duplicamos la masa del oxigeno, tendriamos relaciones
iguales en ambas muestras.

El oxigeno de la muestra A, deberia perder la mitad de su masa para que
las 2 muestras presenten igual relacion.

Tendriamos que duplicar la masa del cobre de la muestra B, para que las
muestras Ay B, sean ejemplos de la ley de la composicion definida.
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12. Luego de analizar las especies siguientes, identifique la afirmacion correcta

13.

14.

50
30

a)
b)
c)
d)
e)

A %B? uC? xD JE F
Ay B son is6baros,

Cy D son isétonos.

B y C son isGbaros e isoelectronicos.

Ay E son is6topos e is6tonos.

B y F son isoelectronicos al igual que By D.

¢,Cual de las siguientes aseveraciones corresponde a la ley de las
proporciones definidas?

a)

b)

c)

d)

Al formarse un compuesto los elementos se combinan en cualquier
proporcion.

Al combinarse dos elementos la masa de uno de ellos permanece
constante, y la del otro varia en proporcion de numeros enteros sencillos

Para formar un compuesto, los elementos se unen siempre en la misma
proporcion de masas.

Al unirse los elementos para formar un compuesto existe una relacion
estequiométrica de sus masas.

La masa total de las sustancias presentes antes de una reaccion es
invariablemente igual a la masa total de los productos después de la
reaccion.

Luego de balancear la siguiente ecuacién, revise los enunciados a
continuacion e identifique la afirmacion correcta.

SbCl; + HCl + NaBrOz; — ShCls + NaBr+ HO

La suma de los coeficientes de los reactivos es igual a 9.

Se cuentan 15 atomos de cloro presentes a cada lado de la ecuacion.
La suma de los coeficientes en los productos es un total de 6.

Hay dos formulas que tienen coeficiente cero en la ecuacion balanceada.

La suma de todos los coeficientes de la ecuacidon balanceada es 14.
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15.

16.

17.

18.

El peso atémico del cobre es 63,55 uma y esta formado de 69,09% del isétopo
®3Cu, con masa de 62,93 uma; y, de 30,91% de otro is6topo ¢Cudl sera la
masa de este otro isétopo?

a) 62,897 uma
b) 63,915 uma
c) 65,908 uma
d) 64,936 uma
e) 66,892 uma

Identifiqgue la formula de la especie quimica en donde el azufre presente el
mayor nimero de oxidacion.

a) K,;S

b) NaHSO;
c) CuSOq4
d) Fe,;S;

e) Sg

Identifique la opcidn que presente correctamente los nombres de las férmulas
respectivas.

a) Fosfato de amonio NH,PO, ; Cloruro de hierro (1) FeCl; ;

b) Acido nitrico HNOs ; Sulfuro de cinc Zn,S ;

c) Sulfato de aluminio Aly(SO3)3; Yoduro de plomo (Il) Pbl; ;

d) Acetato de sodio NaCH3;COO ; Hipoclorito de potasio KCIO ;
e) Silicato de magnesio Mg(SiO,) ; Bromito de cadmio CdBrOs ;

¢,Cudl de las siguientes porciones de materia representa la mayor cantidad de
masa?

a) 10 moles de agua

b) 3 moles de NaCl.

c) 2,7 moles de Ca(OH),

d) 5,50 x 10** moléculas de LiOH
e) 1,20 x 10** moléculas de KNO3
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19.

20.

21.

El carburo de calcio (CaC;) es un sélido rocoso que al combinarse con el agua
forma gas acetileno que es un combustible utilizado por su alta energia para
soldar. Determine la composicion porcentual del carburo de calcio, y escoja la
alternativa correcta.

a) 23,1% Ca; 76,9% C;

b) 37,5% Ca, 62,5% C;

c) 50,6% Ca; 49,4% C.

d) 76,9% Ca; 23,1% C;

e) 62,5% Ca, 37,5% C;

Luego de analizar las siguientes férmulas, identifique la afirmacion correcta.
KoS: CuSO;: NaHSO;3;: FesS;z: Ssg: HC|03 ;. CaS04.2H0 ;: H,O5:

a) En este grupo de férmulas se encuentran 5 sales neutras;
b) Se observan 3 sales haluras;

c) Estan presentes 3 é6xidos;

d) Se aprecian 3 compuestos binarios;

e) Encontramos 3 acidos oxacidos;

Se queman 1,55 g de un compuesto organico que contiene C, Hy O. Si el
producto de la combustion resulté 1,45 g de CO,, y 0,890 g de H,0. ¢ Cual es
la formula empirica?

a) CH.O;
b) CH30;;
c) CHs0;
d) CoH30:;
e) CoHsO3;
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22. El sulfato de cobre anhidro (CuSO,4) se utiliza para extraer agua de ciertos
solventes organicos, y durante esta operacion, se forma CuSQO4.5H,0. ¢Qué
cantidad de sulfato de cobre (ll) se empled, si se extrajeron 7,5 g de agua?

23.

24.

a)
b)
C)
d)
e)

0,8 mol CuS0O4 ;
11,2 mol CuSO4 ;
20,8 g CuS0O4 ;
13,3 g CuS0O4 ;
26,6 g CuSO4 ;

El borax o tetraborato de sodio (Na,B4O), es una sal utilizada en detergentes,
suavizantes, jabones, desinfectantes y pesticidas. Si en una muestra de esta
sal estan presentes 2,7 x 10%® atomos de sodio ¢Cudl es la masa de la
muestra?

a)
b)
c)
d)
e)

4,50 g.
45,1 g.
27,6 g.
72,7 4.
90,2 g.

La alicina es el compuesto responsable del olor caracteristico del ajo. Un
analisis de este compuesto dio la siguiente composicion porcentual en masa:
C: 44.4%; H: 6.21%, S: 39.5%; O: 9.86%. Si su masa molar es de 162 g
aproximadamente, ¢ cudl es su formula molecular?

a)
b)
c)
d)
e)

CsH14S20; ;

CeH10SO ;

CeH10S20 ;

CgH14S20 ;

Ninguna de las anteriores.
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25.

26.

27.

La combustién del etanol, se representa en la siguiente ecuacion balanceada:
C,HsOH + 30, — 3H,0 + 2CO,

Con ayuda de esta ecuacion, determine la cantidad de agua que se producen

por combustién de 23,0 g del alcohol.

a) 18,0 g de H,O

b) 9,0 gde HO

c) 31,3gdeHO

d) 27,0 gdeH,O

e) 54,0 gde H,O

De las siguientes presentaciones de configuraciones electronicas, indique la
correcta

a) Cl: 1s?2p°®3s23p°;

b) Rh: [Xe] 55%4d";

c) Hg: [Xe] 6s%5d™ ;

d) Np:[Xe] 7s%6d" 5f*;

e) Tf: [Rn]7s*5f**6d™° ;

El 6xido férrico se combina con el carbono para producir hierro puro con
mondéxido de carbono. Luego de escribir la ecuacién balanceada identificar la
respuesta correcta.

a) FeO3;+3C,— Fe +6CO

b) 2Fe;O3; + 3C, — 4Fe + 6CO
c) Fe,O3+ 3C — 2Fe + 3CO

d) 2Fe,O3;+ 3C, — 2Fe; + 6CO
e) FeO + C —» Fe + CO
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